## 第三届"一带一路"国际合作高峰论坛下周举行

# 习近平将出席开幕式发表主旨演讲

新华社电 外交部发言人华春莹11日宣布:第三届"一带一路"国际合作高峰论坛将于10月17日至18日在北京举 行,主题为"高质量共建'一带一路',携手实现共同发展繁荣"。国家主席习近平将出席高峰论坛开幕式发表主旨演讲, 并为来华出席高峰论坛的嘉宾举行欢迎宴会和双边活动。

## 国务院印发实施意见

## 推进普惠金融高质量发展

新华社电 国务院日前 印发《关于推进普惠金融高 质量发展的实施意见》,明 确了未来五年推进普惠金 融高质量发展的指导思想、 基本原则和主要目标,提出 了一系列政策举措。

《实施意见》强调,普惠 金融高质量发展要以习近平 新时代中国特色社会主义 思想为指导,深入贯彻党的 二十大精神,认真落实党中 央、国务院决策部署,坚持 党的领导,坚持人民至上, 坚持政策引领,坚持改革创 新,坚持安全发展,在未来 五年基本建成高质量的普 惠金融体系,努力实现基础 金融服务更加普及、经营主 体融资更加便利、金融支持 乡村振兴更加有力、金融消 费者教育和保护机制更加 健全、金融风险防控更加有 效、普惠金融配套机制更加 完善的目标。

《实施意见》提出,要优 化普惠金融重点领域产品 服务,支持小微经营主体可 持续发展,助力乡村振兴国 家战略有效实施,提升民生 领域金融服务质量,发挥普 惠金融支持绿色低碳发展 作用。要持续深化金融供 给侧结构性改革,健全多层 次普惠金融机构组织体系, 引导各类银行机构坚守定 位、良性竞争,完善高质量 普惠保险体系,提升资本市 场服务普惠金融效能,有序 推进数字普惠金融发展。 要着力防范化解重点领域 金融风险,聚焦加快中小银 行改革化险、完善中小银行 治理机制、坚决打击非法金

融活动等工作,守住不发生 系统性金融风险底线。要 提升社会公众金融素养和 金融能力,健全金融消费者 权益保护体系,提升普惠金 融法治水平,加强政策引导 和治理协同,健全重点领域 信用信息共享、风险分担补 偿等机制,为普惠金融高质 量发展营造良好生态。

《实施意见》明确,要坚 持和加强党的全面领导,把 党的领导有效落实到推进普 惠金融高质量发展的各领域 各方面各环节。要强化监测 评估,建立健全评价体系。 要推进试点示范,积极稳妥 推广成熟经验。要加强组织 协调,优化推进普惠金融发 展工作协调机制,强化中央 与地方联动,因地制宜、协同 推进普惠金融高质量发展。

## 中国再次当选人权理事会成员国

外交部:中方将为推动国际人权事业健康发展作出更大贡献

新华社电 中国在第 78届联合国大会10日举行 的投票选举中再次当选人 权理事会成员国。外交部 发言人汪文斌11日在回答 有关提问时表示,中方将为 推动国际人权事业健康发 展作出更大贡献。

"10月10日,第78届 联合国大会投票选举2024 年度至2026年度人权理事 会成员国,中国成功连任。

这是中国第6次担任人权 理事会成员国,中国是当选 次数最多的国家之一。"汪 文斌在例行记者会上说。

汪文斌表示,中国奉行 以人民为中心的人权理念, 坚持人民幸福生活是最大 的人权,走出一条顺应时代 潮流、适合本国国情的人权 发展道路,人权事业取得历 史性成就。中国连任人权 理事会成员国,充分说明国

际社会对中国人权事业发 展成就和积极参与国际人 权交流与合作的充分肯定、 对中国在国际人权事业中 发挥重要作用的高度认可。

"中方将以此次当选人 权理事会成员国为契机,继续 积极参与全球人权治理,同各 国广泛开展人权交流与合作, 为推动国际人权事业健康发 展、推动构建人类命运共同体 作出更大贡献。"他说。

## 国台办:民进党当局搞"和平分裂"是痴心妄想

"双十"言论有关内容,国台 办发言人陈斌华11日在例 行新闻发布会上指出,要和 平、要发展、要交流、要合作, 是两岸同胞共同心声,是岛 内主流民意。"九二共识"是 两岸对话协商的共同政治基 础。民进党当局一边空谈和 平、对话,一边顽固坚持"台 独"立场,拒不承认一个中国

新华社电 针对蔡英文 原则和"九二共识"。这种两 的明确态度。 面手法骗不了世人,搞"和平 分裂"更是痴心妄想。

据台媒报道,马英九不 满民进党当局更改"双十" 活动的英文名,认为这是在 偷渡"台独",拒绝参加相关 活动,朱立伦、侯友宜等也 未参加。对此,陈斌华表 示,我们赞赏马英九先生等 岛内各界人士反对"台独"

针对赖清德近期关于 2024年台湾地区选举的言 论,陈斌华指出,两岸同属一 个中国,历史经纬清晰,法理 事实清楚,不容置疑也不容 改变。搞"台独"分裂违背两 岸同胞共同意志,严重损害 两岸同胞利益,只会把台湾 推向危险境地,"台独金孙" 只会祸害台湾子孙。

### 国务院任免国家工作人员

任命刘冬顺为长江水利委员会主任

新华社电 国务院任免 国家工作人员。

任命钱毅为国家粮食和 物资储备局副局长;任命沈 竹林为国家数据局副局长; 任命陆捷为国家烟草专卖局 副局长;任命马兵为中国民 用航空局副局长;任命刘冬 顺为长江水利委员会主任。

免去陈春江的商务部部 长助理职务;免去燕军的国 家市场监督管理总局副局长 职务;免去马建华的长江水 利委员会主任职务。

#### 常态化扫黑除恶斗争以来 全国共打掉黑恶犯罪组织4048个

新华社电 记者11日从 公安部获悉,常态化扫黑除 恶斗争开展以来,全国公安 机关重拳打击各类黑恶势力 违法犯罪活动,共打掉黑恶 犯罪组织4048个,破获各类 刑事案件5.8万起,抓获一大 批犯罪嫌疑人,有力维护了 社会大局持续稳定。

日前在京召开的全国公 安机关常态化开展扫黑除恶 斗争推进会提出,全力推进 常态化扫黑除恶斗争向纵深 发展,为全面建设社会主义 现代化国家创造安全稳定的 政治社会环境。

全国公安机关将重拳出 击,坚决铲除重大黑恶势力 组织,开展大案攻坚,挂牌一 批重大黑恶案件,坚决除恶 务尽;把打击锋芒始终对准 各类突出黑恶犯罪,坚决"打 伞破网",彻底"打财断血", 深挖利益链条,斩断经济基 础;坚决防止黑恶势力坐大 成势,严厉打击涉网黑恶犯 罪、黑恶苗头性违法犯罪和 地域性行业性黑恶犯罪,果 断将黑恶势力消灭在萌芽状 态;全面加强扫黑除恶基层 基础工作,坚决铲除黑恶势 力滋生土壤。

#### 中央文明办等五部门联合发布 2023年全国"新时代好少年"先进事迹

新华社电 中央精神文 明建设办公室、教育部、共青 团中央、全国妇联、中国关工 委11日在湖南长沙联合举 办2023年全国"新时代好少 年"先进事迹发布仪式向社 会推出50名优秀少年的先 讲事迹。

发布仪式通过视频播 放、现场采访、嘉宾寄语等形 式,重点推介了8名好少年 的事迹,并对其他42名好少 年事迹进行集中发布。他们 品学兼优、朝气蓬勃,在传承 红色基因、弘扬中华文化、探 索科学奥秘、践行生态理念、 热心公益活动、促进民族团 结等方面表现突出,展现了 新时代青少年的风貌。

活动现场,"时代楷模" 万步炎、"全国优秀共产党 员"施金通等嘉宾与好少年 们面对面交流互动,勉励他 们树立远大理想,努力成长 成才,长大后做对国家、对社 会有用的人才。

发布仪式上,好少年代 表向全国青少年发出倡议, 号召大家共同争做有志向、 有梦想,爱学习、爱劳动,懂 感恩、懂友善,敢创新、敢奋 斗,德智体美劳全面发展的 新时代好少年。

发布仪式后召开了"新 时代好少年"学习宣传工作座 谈会。会议强调要深度挖掘、 多角度展示发生在青少年身 边的感人故事,不断发现和推 出可亲、可敬、可信、可学的身 边榜样,更好示范引领广大青 少年崇德向善、见贤思齐,积 极培育和践行社会主义核心 价值观,争做担当民族复兴大 任的时代新人。